



凤凰城小学小记者站专版

花灯在月光下亮起

本报小记者(凤凰城小学4年级7班) 张璐源

圆月的月亮渐渐升上空,一群小朋友围在我身边,羡慕地看着我手里拿着的兔子花灯,妹妹骄傲地说:“这是我姐姐参加小记者活动时亲手做的,我姐姐棒不棒?”

小朋友们的赞叹,让我不由得想起了做花灯那天热闹的活动现场。我们凤凰城小学的22名小记者围坐在社区活动中心的桌前。在主持人的带领下,我们一起了解了中秋节的传统文化,丰富了我们对中国节日的认知。

接着,老师开始分发制作花灯的材料,大家兴致勃勃地动手组装。当时的我,激动的心,颤抖的手,看着材料,不知

如何下手。

我小心翼翼地吧羽毛贴在木框上,可一不小心羽毛就被胶水粘成一团,瞬间失去飘逸灵动的感觉。幸好有老师的指点,一个由羽毛组成的小兔子花灯终于出现在我的眼前。

看到小朋友们都喜欢这个小兔子花灯,我在心中暗暗感叹:自己动手做的是真香啊。我要和大家一起分享这个喜悦,于是对小朋友们说:“大家排好队,一个一个来,大家都能提一提……”

花灯在月光下亮起,映出了中秋节的热闹与团圆,是幸福,也是传承。

(指导老师:高雨姗)



学做花灯

心里美滋滋

本报小记者(凤凰城小学4年级4班) 张梦涵

中秋节前夕,我们凤凰城小学的晚报小记者来到了凤凰城社区参加活动。银行的叔叔阿姨教我们认识了古钱币,给我们讲了货币的历史,社区的阿姨还教我们动手做花灯。

我们了解了古代货币的起源,知道了贝币是我国最古老的货币,刀币是一种形状像刀一样的货币……这些都是古代劳动人民智慧的结晶。我们现在用的纸币是人民币,阿姨还教我们数人民币的方法,在经历了激烈的数钞票比赛后,我获得了第三名的好成绩。

终于到了我最期待的环节——自己动手做花灯。社区

的阿姨帮我们准备了制作花灯的材料,又手把手地教我们制作:先把花的茎剪下来,再把花粘在准备好的竹圈上,然后把羽毛粘在花的两侧,最后,把玉兔粘在花上……

按照阿姨的指导,我们完成了一个个漂亮的花灯。看着自己亲手做的花灯,我心里美滋滋的。

快乐的时光总是短暂,活动结束了,老师给我们拍了一张大合影,留住了这个难忘的时刻,真期待下次小记者活动啊!

(指导老师:王晓妍)



新时代文明实践站,我们做的花灯漂亮吧!

校长寄语



凤凰城小学认真践行“凤凰养成教育,成就优秀人生”的核心理念,大力推进“凤凰人生养成”课程体系,着力培养“有梦想有方向,有本领有修养,有作为有担当,有体验有成长”的优秀人才,努力实现“让每一位教师都精彩,让每一个学生都优秀”的美好愿景。

——凤凰城小学校长

邢瑞娟

星星点灯



中秋趣事

一位阿姨给我们每人发了一沓钱,每张面额都是一百元。一位叔叔说:“小朋友们,我们来玩数钱的游戏吧,看谁在一分钟内数得又快又准确。”

几位阿姨教了我们正确的数钱方法,叔叔说:“开始吧!”这时,只听屋子里都是数钱的声音。我笨拙地数着,最后只数了50张。

接着,我们继续第二个项目——做手工。老师给我们每人发了一包做花灯的材料,耐心地教着我们,她做一步,我们就跟着做一步。不一会儿,一盏盏漂亮的花灯就出现在我们面前。

本报小记者(凤凰城小学5年级1班) 刘辰熙

大功告成

这次小记者活动,我也体验了一把制作花灯。

看到一大包乱七八糟的材料,我心想:这一定很难做吧?但不管怎样,我也要把它做好。

我先看了看制作步骤,接着按老师的指导制作起来。穿针引线、胶粘定型……终于,我一步一步把花灯做完了,大功告成!花灯点亮时,我仿佛看到了“嫦娥奔月”,陷入了无限遐想。

“蔡家赫,蔡家赫……”被同学的一声声呼唤拉了回来,我这才发现,活动已接近尾声。

本报小记者(凤凰城小学4年级6班) 蔡家赫

本版摄影 周建方

心里乐开了花

本报小记者(凤凰城小学4年级6班) 李晨语

中秋节是团圆节,在那一天能吃到美味的月饼。中秋节到来前,我穿戴整齐,怀着激动的心情来到了凤凰城社区参加“巧手制花灯 爱满迎中秋”民俗体验活动。

活动一开始,志愿者阿姨给我们介绍了中秋节的来历和习俗,我们这群小记者听得可认真了。接着,她又介绍了花灯的制作过程。看着那些漂亮的花灯照片,我可激动了,跃跃欲试,想赶紧动手试一试。

终于到了活动的重头戏——做花灯,志愿者阿姨给我们分发了材料包,大家都迫不及待地打开,相互交流着里面的配件。核对完自己的材料

包,我们就开始跟着志愿者的讲解一步一步进行拼接、粘贴、定型。

别看只是一个小小的花灯制作,可让我学到不少呢:自己穿针引线,自己设计花样,自己缠丝粘胶等,让我受益匪浅。不一会儿,一盏盏漂亮的花灯就做好啦,小记者们都特别兴奋,相互欣赏着彼此的花灯,交流着经验。

通过这次活动,我不只学到了许多中秋节知识,锻炼了动手能力,还认识了很多新朋友,并感受到了中国传统节日的魅力,我更会努力把优秀传统文化传承下去。

(指导老师:王森)

动手做花灯

本报小记者(凤凰城小学4年级5班) 刘君晔

一个下午,太阳高照,晴空万里,我作为一名晚报小记者,走进凤凰城社区,用别样的方式迎接中秋节的到来。

为了让我们感受中秋节的节日氛围,了解中秋节的文化内涵,学校与社区举办了这次劳动实践活动。我们小记者是在老师的带领下,来到了社区,体验动手做花灯。

一位阿姨为我们讲解如何做花灯,我内心非常兴奋,迫不及待地想要动手做起来,她为我们讲解了花灯的制作

技巧、设计构图等等,我们一个个跃跃欲试,准备大展身手。

我们有不懂的地方,社区工作人员也会耐心地进行指导,最终成就了我们手中一盏盏精美别致的手工花灯。

活动结束后,我们一起拿着自己做的花灯拍了张合影,一盏又一盏的花灯在我们手中亮起。我想,亮起来的不只是花灯,还有优秀传统文化的传承之路。

(指导老师:张月)

一个快乐的下午

本报小记者(凤凰城小学3年级2班) 曹恩硕

中秋节到来前,我们小记者参加了“巧手制花灯 爱满迎中秋”活动。下面,我就和大家说说我这次愉快的体验。

那天下午,一位叔叔带我们做了一个游戏,游戏规则是在一分钟内数清桌子上的钱,数得快的会有奖品。

游戏开始了,我火急眉毛似的数着桌子上的钱,心都快提到了嗓子眼……很快游戏就结束了,结果我以第二名的成绩赢得了奖状和零食大礼包,我好开心、好激动。

接下来的环节是做花灯,这时我心里已经在幻想着花灯做出来的样子了。很快,我们就开始做花灯了。

我先把配饰用上面的线缠上,再用打火机把胶棒烤化,把小兔子粘上,再把灯装上,最后装上提手,花灯就做好了。

等我打开灯,哇,好漂亮的花灯,这居然是我自己做的!

这天下午,我过得很开心。

(指导老师:董亚娜)



留住美好一刻